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       الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
ثانوية العربي بن مستورة –زعرورة –تيارت -                  الشعبة : 3 تقني رياضي
23 /12/  2009      اختبار الفصل الأول  في مادة  العلوم الفيزياء          المدة : 3ساعات
التمرين الاول :

نضع في كأس بيشر حجما   V = 100 mL من محلول حمض الآزوت ( H+ + NO3-) تركيزه المولي 1 mol/L C = ، نضيف له كتلة m = 19,2 g من النحاس ( Cu ).
1- علما أن الثنائيتين OX/ Red  لداخلتان في التفاعل هما Cu+2/Cu) ( و NO3-/NO) (
       أ/- بين أن المعادلة المعبرة عن التفاعل المنمذج للتحول السابق هي:
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      3 Cu(s) + 2 NO3-(aq) + 8 H+(aq)               3 Cu2+(aq) + 2 NO(g) + 4 H2O(L)
        ب/- احسب كمية المادة الابتدائية للمتفاعلات.
        جـ/-  أنشئ جدول تقدم التفاعل المنمذج للتحول السابق.  
         د/- حدد المتفاعل المحد. 

2/- علما أن التجربة أجريت في درجة الحرارة 250c وتحت الضغط   P = 105 pa
          أ/- بين أن الحجم المولي للغازات في شروط التجربة هو VM=24 L
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          ب/- اوجد العلاقة بين حجم غاز أكسيد
              الازوت ( VNO ) المنطلق والتقدم ( x)

3/-  يعطي الشكل المرافق تغير حجم غاز
      أكسيد الازوت VNO  بدلالة الزمن
   أ/-  عرف سرعة التفاعل واحسب قيمتها
        في اللحظة t= 20 s
  ب/- استنتج التركيب المولي للمزيج في 

       اللحظة t = 30 s    
4/- أعط عبارة الناقلية النوعية ((t) للمحلول 

     بدلالة التقدم ( x)
يعطى : : قانون الغازات    :   PV(G)=nGRT ؛  R=8.31j°K -1MoL-1؛ M(Cu)=64g/moL                           
(H+ = 35 ms m2/moL ؛ (NO3- = 7.14 ms m2/moL ؛  (Cu2+ = 10.4ms m2/moL
التمرين الثاني
1/- إن نظير اليورانيوم ( 238U ) يشكل العائلة الإشعاعية التي تؤدي إلى نظير الرصاص    

    المستقر  ( 20682Pb )مع ملاحظة عدة تفككات متتالية بالإشعاعيين  (() و ((-).
    بافتراض عدم وجود أي منتوج وسطي يمكن كتابة الحصيلة وفق المعادلة التالية: 
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   نرمز لأنويه اليورانيوم في اللحظة ( t =0) بـ NU(0) و في  اللحظة (t ) بـ NU(t)  على الترتيب
 و  بفرض أن العينة لا تحتوي في البداية سوى على انويه اليورانيوم 

  أ/- أكمل معادلة التفاعل السابقة معطيا قيمة كل من (x ) و ( y )
ب/- أكتب قانون التناقص الإشعاعي. 

جـ/- اثبت ان الزمن الذي يكون فيه عدد الانوية المتبقية N=N0/16 هو t=4 t1/2
  د/- بين أن عدد أنويه الرصاص المتشكلة في اللحظة ( t ) يمكن حسابها وفق العلاقة 

     NPb(t) =NU(0) (1 – e-λt )

2/- تشتغل محركات إحدى الغواصات النووية بالطاقة الناشئة عن التحول المنمذج لتفاعل اليورانيوم المعبر عنه بالمعادلة السابقة.
     أ/- احسب الطاقة المتحررة من التفاعل السابق
   ب/- احسب الطاقة الناتجة عن انشطار كتلة قدرها m = 1 g من اليورانيوم

  جـ/- احسب كتلة اليورانيوم المستهلكة خلال  30 يوما من تنقل الغواصة علما أن     

        محركاتها لها استطاعة تحويل قدرها p = 25 x106w
  يعطى : m(U) = 238.0003u  ؛m(Pb)=205.9295u  ؛ m(He)=4.0015u ؛ m(e)=0.00054u               ؛mol-1 (A=6.023x1023 ؛ 1 MeV=1.6x10-13j؛ 1u=931.5Mev/C2                       
التمرين الثالث:
يسمح التركيب الموضح في الشكل-3- بدراسة تطور التوتر
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 بين طرفي مكثفة سعتها
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 موصلة على التسلسل مع مقاومتين متماثلتين
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في البداية توضع المبدلة على الوضع (2) لمدة طويلة للتأكد من أن المكثفة فارغة.


1- بين كيف يمكن توصيل راسم الاهتزاز المهبطي بغرض تسجيل المنحنى البياني الذي يمثل التوتر
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2- كيف يجب التعامل مع البادلة من أجل الحصول على المنحنى البياني الشكل-4- الممثل لتغيرات التوتر
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 بين طرفي المكثفة بدلالة الزمن 
[image: image7.wmf]t
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أ/ باحترام مصطلحات التوجيه على الدارة. حدد إشارة شدة التيار أثناء التفريغ و الاتجاه الحقيقي للتيار الكهربائي.                                                                                                                 

ب/ أثبت أن المعادلة التفاضلية التي يحققها التوتر
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 هي من الشكل:
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     أكتب عبارة ثابت الزمن 
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 بدلالة    الثوابت الكهربائية لعناصر الدارة.

  4- عين بيانيا القيمة العددية التجريبية   لسعة المكثفة
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 علما أن: 
[image: image12.wmf]5,0 

Rk

=W

 

التمرين الرابع

يهدف هذا التمرين إلى إيجاد قيمة ذاتية وشيعة بطريقة تقريبية و مقارنتها بالقيمة التي يعطيها الصانع . نستعمل لهذا الغرض : وشيعة كتب عليها الآتي : L = 1.0 H  r = 10 Ω  

 مولد لتوتر ثابت E = 10 v . ناقل أومي مقاومته R = 1.0kΩ   قاطعة بسيطة أسلاك توصيل و منظومة معلوماتية لحفظ المعلومات. مخطط الدارة يعطى 
بالشكل المقابل
بعد تهيئة التجهيز و نغلق القاطعة في اللحظة= 0  t و نسجل تطور التوتر بين طرفي الناقل الاومي R بدلالة الزمن . نحصل على التسجيل الأتي :


1- إذا اعتبرنا أن مقاومة الو شيعة r مهملة أمام مقاومة الناقل الاومي R  أوجد المعادلة التفاضلية( القاطعة مغلقة) بدلالة UR(t) . بين أن المقدار L/R متجانس مع الزمن .

2-  أحسب القيمة UR = 0.63 URmax .. وبين أنها توافق قيمة UR من أجل 
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3- استخرج بيانيا قيمة 
[image: image14.wmf]t

 ثم استنتج قيمة ذاتية الو شيعة . هل تتفق مع قيمة الصانع؟
4- احسب  قيمة شدة التيار في النظام الدائم و بين أن فرضية إهمال مقاومة 
الو شيعة معقول .
   انتهـــــــى             بالتوفيــــق           استاذ المادة : خيرات مخلوف
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